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мг/л (перевищення у 350 разів). У прилеглих до рудника територіях зафіксовано 
перевищення вмісту свинцю, цинку та міді у пробах ґрунтів. 

Методику робіт по утилізації відвалів необхідно визначити виходячи з гірничих 
умов їх залягання, фізичних властивостей, кількісних та якісних характеристик. Для 
відновлення екологічної рівноваги в районі Мужіївського рудника необхідно повністю 
ізолювати підземні води від негативного впливу відвалів. Для цього: 

1. Відновити дренажну систему південного схилу поверхні родовища що була 
створена для перехвату атмосферних опадів. 

2. Встановити тимчасову модульну збагачувальну  фабрику для переробки рудних 
відвалів. 

3. Хвости збагачення відвалів та нерудні відвали використати для рекультивації 
земель підприємства. 

Якщо раніше при оцінці промислового значення родовища враховувалось кількість 
руди, її якість, вміст золота і срібла, то сьогодні, насамперед, необхідно передбачати 
екологічні наслідки розробки родовища, планові затрати на охорону навколишнього 
середовища. Ці затрати можуть бути настільки великими, що експлуатація родовища, 
навіть великих і середніх може бути нерентабельною. Доцільність даного варіанту 
вирішення екологічних проблем потребує подальших досліджень. 
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РЕГІОНАЛЬНИЙ АСПЕКТ СУТНОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ХАРЧУВАННЯ 
 

Складні соціально-економічні умови в Україні, спровоковані політичною 
ситуацією, подіями на Сході й надскладною ситуацією пов’язаною з COVID-19 
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викликають потребу досліджувати, аналізувати, розвивати, створювати, 
розповсюджувати і використовувати ідеї, які сприятимуть розвитку масового харчування. 
Складовими сучасного масового харчування є велика кількість закладів ресторанного 
господарства. 

Заклад – організаційно-структурна одиниця у сфері ресторанного господарства , 
яка здійснює виробничо-торговельну [1] діяльність: виробляє або/і доготовляє, продає і 
організовує споживання продукції власного виробництва і закупних товарів, а також 
може організувати дозвілля споживачів. 

Складність процесів, що відбуваються в Закарпатті, є причиною того, що 
дослідженнями розвитку регіону займаються науковці багатьох галузей: економісти, 
екологи, управлінці, географи, технологи та ін. 

Мета дослідження - провести аналіз сутності діяльності закладів ресторанного 
господарства, організації  харчування населення й туристів Закарпатської області в 
сучасних умовах. 

Одним із напрямків державної політики й філософії вважається вирішення наявної 
проблематики, пов’язаної із забезпеченням повноцінного харчування населення, туристів 
та поліпшення їх структури і здоров’я. 

В Україні споживання багатьох груп харчових продуктів не відповідає 
раціональній групі. Особливо це стосується тваринницької продукції, завдяки якій 
виникає дисбаланс у співвідношенні протеїнів, інших основних макро- і мікронутрієнтів. 

Наука про харчування є однією з найдавніших культур. Сучасний стан харчування 
– це результат тисячолітнього спілкування різних народів, використання різних продуктів 
з інших континентів до раціону харчування. 

Харчування визначає тривалість і якість життя людини. Помилки в структурі [2] 
харчування стають одним з причин багатьох важких захворювань, у тому числі й таких 
поширених, як серцево-судинні і рак. Гігієнічні заходи щодо профілактики аліментарно-
залежних захворювань базуються на сучасних знаннях процеси обміну речовин і 
підтримування гомеостазу. 

Гомеостаз – це відносна сталість фізико-хімічних  та біологічних властивостей 
внутрішнього середовища організму людини (сталість складу крові, температура тіла) [3]. 

Потребою є зважити на  такий фактор,  що жоден харчовий продукт не містить усі 
без винятку життєво важливі компоненти, і лише їх різноманітний асортимент може 
повністю забезпечити організм необхідними нутрієнтами. 

Для реалізації завдань, які закладені в Регіональній  стратегії  розвитку на період 
2021-2027 рр., потребою є звернути увагу на функціонування й організацію послуг 
харчування закладами ресторанного господарства різних форм власності.  

Основною функцією служби закладів ресторанного господарства є обслуговування 
населення краю й туристів продуктами харчування (стравами, кулінарними й 
кондитерськими виробами, напоями).  

Методи обслуговування можуть бути різними і є для закладу ресторанного 
господарства показником його рівня. В ресторанних закладах високого класу 
обслуговування – це є майстерністю зі строго визначеною послідовністю їх виконання 
для кожного працівника. Мають місце чітко встановлені правила для обслуговуючого 
персоналу, організація приймання їжі, якими під час локдауну майже не користуються  

Закарпаття славиться народними традиціями, вирізняється розмаїттям і високою 
якістю страв, відображає життєвий рівень окремих регіонів (гірського й низинного) та 
різних верств населення [4]. В області дружньо проживають представники понад 100 
національностей та народностей, які цінують і розвивають самобутність культур, релігій, 
традицій, звичаїв, обрядів, а спілкування між ними й родинні стосунки призвели до того , 
що традиції й особливості харчування з’єдналися і стали загальними для всього 
населення краю. 
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Сьогодні діяльність закладів ресторанного господарства, враховуючи умови 
сьогодення потребують удосконалення своєї діяльності, але при цьому зберігати 
самобутність та унікальність закарпатської кухні, враховувати основні вимоги щодо 
організації харчування населення краю і туристів. 

Негативний вплив мали запроваджені локдауни, карантинні обмеження, 
відсутність туристів на діяльність підприємств ресторанного господарства Закарпатської 
області та зменшення послуг харчування. Більшість підприємств вистояли й зберегли 
своє функціонування, але при цьому змінили свої підходи до надання послуг в тому числі 
і до послуг харчування. 

Осінь, 2020 р. та в зимовий період і в січні 2021 р. потоків внутрішнього туризму 
суттєво збільшилося. Сьогодні діяльність підприємств масового харчування набуває 
суттєвого значення для населення та туристів краю. Закарпаття, завдяки багатій й 
унікальній історії, мальовничим горам і полонинам, цілющим мінеральним джерелам, 
м’якому клімату,  зручним автомобільним шляхам має великі туристичні й екскурсійні 
можливості. 

Туризм на сучасному етапі існує в трьох іпостасях [5]: як індустрія, як бізнес та як 
фізіологічна й психологічна потреба людей. Тобто – це система, що дозволяє робити 
суттєвий внесок в соціально-економічний й культурний внесок краю. Складовою цієї 
системи є організація харчування. Особливості природний поміркований клімат 
Закарпаття сприяють виробництву різноманітних рослинних і тваринних продуктів 
харчування. Дари природи: гриби, ягоди, дичина, риба поповнюють продовольчі ресурси. 
Має місце імпорт продукції. Це все дає можливість готувати страви із врахуванням 
фізіологічних потреб людського організму.  

Все вище вказане в комплексі складає функціонування закладів ресторанного 
господарства при надаванні послуг харчування та сприяє задоволенню потреб місцевого 
населення та туристів, не дивлячись на локдаун, карантинні обмеження та погіршення 
матеріального стану й зменшення купівельної спроможності. Стали затребуваними малі 
заклади ресторанного господарства, що працюють на виніс продукції, гібридні формати - 
магазини-кафе, магазини-бари з обмеженим асортиментом продукції та послуг. 

Проте є надія, що соціально-економічні перетворення, які виникнуть у наступні 
роки, приведуть до покращення способу життя, покращення матеріального стану і 
доступності окремих видів їжі. Це суттєво вплине на кількісні та якісні характеристики 
харчування, культуру обслуговування яке є комплексним поняттям і є складовою 
культури харчування. 
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